

半島青年商會舉辦之「青年家書」2015 徵文比賽

林曉恩 中四甲 參賽作品

親愛的爸爸媽媽：

今天在課堂上，中文老師在講解《雙層床》這一課中，一時感觸提起了關於他去世的母親，讓我為之動容。想起就在我身邊的您們，我百感交集。我很羨慕那些能夠自然地對父母表達愛意的孩子，因為我從未有勇氣把愛說出口，導致我有很多話至今仍然無法開口。但老師今天的中文課，卻讓我迫不及待給您們寫第一封家書。

想起小時候的自己，遇到不懂的事情，您們都會耐心的教我。教我用正確方式拿筷子，教我穿衣服，教我綁鞋帶。一幕幕的畫面，至今仍是記憶猶新。您們的耐心教導，教我懂得很多事情與道理。可您們卻從來不教我寫字算術。幼兒園時期，每當我在學業上遇到不懂的字詞，我問您們，您們都不會回答，只叫我自己尋找答案。“學習是要靠自己的。”這句話至今仍縈繞在我的耳際。年少的我覺得可能是爸爸媽媽沒讀書不識字。直到慢慢長大，聽起叔叔和姨姨提起，才知道原來你們是當時村裡為數不多的高中生，那時候我才知道，您們與別的父母不同。我當時想如果我能和您們多溝通，一定更能明白大家的想法。

今天，我細看著兩鬢逐漸斑白的您們，我想說：爸、媽，您們辛苦了。我就知道您們和別人不同，給予我的愛也是與眾不同的，讓我成為生活在大自然中一朵坦然的野花。我不羨慕其他的花朵，有園丁伺候，要風得風、要雨得雨，過著比別人舒適的生活。因為我知道，園丁也有走的一天，他不會照顧花兒一輩子。感謝您們，給予我一片天空，讓我能夠自由翱翔。同時也給予我一個幸福的港灣，讓我飛累了能有個地方停靠。我不禁想起《父親》這首歌里的一句歌詞：謝謝你做得一切，雙手撐起我們的家。爸、媽，謝謝您們！

科技的進步，溝通的方式變得方便無比，卻未必有效。古人說：「家書抵萬金」，就讓藉著這封家書，替我這個羞於啟齒的女兒，表達出感謝之情之餘，亦建立一座彼此溝通的橋樑。我會繼續來回這座橋樑，與您們一起走出更多溝通之路。

祝

工作愉快！身體健康！

您們的女兒

曉恩

二零一五年九月十五日